



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调,人民军队的历史辉煌,是鲜血生命铸就的,永远值得我们铭记。人民军队的历史经验,是艰辛探索得来的,永远需要我们弘扬。人民军队的历史

发展,是忠诚担当推动的,永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出,1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起,中国共

产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。
(下转第四版)

国防部举行盛大招待会

热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平 和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京7月31日电(记者张汨汨、梅常伟)中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨,洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方悬挂着庄严的“八一”军徽,“1927—2022”的大字年号在红旗映衬下格外醒目,昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许,在欢快的《迎宾曲》中,习近平等党和国家领导人步入宴会大厅,与中外来宾欢聚一堂,全场响起热烈掌声。

招待会开始时,中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托,魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺,向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问,向获得“八一勋章”的同志,向全军英雄模范、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意,向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候,向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体,向全国各族人民表示衷心感谢,向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

魏凤和表示,中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。(下转第二版)



7月31日,中华人民共和国国防部在北京人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。新华社记者 燕雁摄

中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队。

中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时发表重要讲话指出:“今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。”

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,国防和军队建设也进入新时代。习主席站在统筹“两个大局”的战略高度,鲜明提出党在新时代的强军目标,明确人民军队新时代使命任务,就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署,推动强军事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

新时代强军征程,波澜壮阔。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,人民军队坚定不移走中国特色强军之路,实现整体性革命性重塑,正以不可阻挡的步伐迈向世界一流。

确立习近平强军思想的指导地位,为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领。

党的十八大以来,面对国际战略格局和国家安全形势的深刻变化,如何建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队,是党中央、中央军委和习主席始终高度关注的重大战略问题。

2012年11月29日,习主席在党的十八大闭幕不久,参观《复兴之路》展览时,向世界庄严宣告:实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。相隔仅10天,习主席第一次离京视察部队时,在南海之滨作出重要论断:“这个梦想是强国梦,对军队来说,也是强军梦。”

强国必须强军,军强才能国安。进入新时代,以习近平同志为核心的党中央统筹发展和安全两件大事,把国防和军队建设放在夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利中来考量,放在我们党勤力复兴的执政使命中来把握,放在“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中来运筹。(下转第三版)

为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑

在习近平强军思想指引下新时代国防和军队建设成就综述

新华社记者 李学勇 黄明 梅常伟

倪岳峰在石家庄市走访慰问退役军人和优抚对象时强调 带着感情和责任关心关爱退役军人和优抚对象 凝聚起加快建设经济强省美丽河北强大力量

廉毅敏参加走访慰问

河北日报讯(记者四建磊)在中国人民解放军建军95周年到来前夕,省委书记、省军区党委第一书记倪岳峰在石家庄市走访慰问退役军人和优抚对象,代表省委、省政府,向全省广大退役军人和优抚对象表示节日祝贺和诚挚问候。省委副书记、秘书长廉毅敏参加走访慰问。

91岁的优抚对象肖进忠,曾参加过解放战争、抗美援朝战争,为党和人民事业立下了汗马功劳。倪岳峰来到肖进忠家中,关切询问老人身体和生活状况,向他表示崇高敬意。倪岳峰指出,以习近平

同志为核心的党中央高度重视拥军优属工作,习近平总书记多次发表重要讲话,作出重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。全省各级党委、政府和有关部门要带着感情和责任,用心用情用力关心关爱优抚对象,提供细致周到服务,让他们健康长寿、安享晚年。

76岁的退役军人段荣会,50多年来积极参与志愿服务,先后获得“全国关心下一代工作先进个人”“河北省优秀志愿者”等荣誉称号。倪岳峰对老人的善行义举给予高度评价。他说,当前,全省上下

正在深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北。希望全省广大退役军人退役不褪色、退伍不褪色,发扬优良作风,继续苦干实干,把各项工作做在基层、融入日常,在改革发展稳定主战场上再立新功。

随后,倪岳峰来到裕华区裕东街道金城蓝湾社区退役军人服务站,听取工作汇报,与退役军人深入交流。倪岳峰强调,全省各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央

决策部署,扎实做好退役军人工作,真正让军人成为全社会尊崇的职业。要健全服务保障体系,完善退役军人服务管理机构,发挥党建引领作用,全面做好就业扶持、走访慰问、帮扶解困、权益保障工作。要持续深化双拥共建,认真做好退役军人安置、随军家属就业、军人子女入学等工作,切实解决军人后顾之忧,凝聚起强大正能量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省领导张超超、王继平参加走访慰问。

河北日报讯(记者尹翠莉)在中国人民解放军建军95周年到来之际,按照省委统一部署,7月30日,省长王正谱在邢台市走访慰问退役军人和优抚对象,代表省委、省政府向他们致以节日问候和崇高敬意。

老战士张茂忠今年93岁,曾参加过解放太原、解放成都和抗美援朝桥东、大同江等战役。王正谱走进老人家中,与他促膝交谈,了解老人身体情况,询问生活上有没有困难。王正谱说,老战士不怕牺牲、英勇奋战,为党和国家作出了突出贡献,我们要感恩于心,学习他们的革命精神,照顾好他们的晚年生活。在湖南服役的军人赵建伟去年荣立三等功,王正谱来到任泽区赵建伟家中,向家属表示慰问。他说,正是有千千万万军属的默默奉献,军人才能安心服役、保家卫国,要加大对军属的帮扶援助,把党和政府的关心关怀落到实处。胡春岭退役后返乡创业,创办鑫泰摩配实业有限公司。王正谱勉励他永葆军人本色,敢拼敢闯,把企业做大做强。王正谱要求各地各部门坚定不移贯彻习近平强军思想,不折不扣落实拥军优属政策,用心用情帮助排忧解难,让军人成为全社会尊崇的职业。

王正谱来到华密新材科技公司、汇工河北机械集团、三厦铸铁炊具公司、今麦郎公司,进车间、看产品,了解企业经营、研发情况,现场协调解决问题。他指出,特色产业必须走创新发展之路。我省特色产业基础好,要深入了解每个产业每家企业的创新需求,组织高校、科研院所、专家院士精准对接,为企业增添创新动力,推动特色产业提质增效、增效益。

在河北柏粮粮食储备有限公司,王正谱深入粮仓察看粮食储备情况。他说,粮食安全是粮食安全的重要一环,要坚持绿色储粮、智能储粮、精细储粮,提高粮食科学化管理水平,为国家粮食安全作出河北贡献。王正谱还走进巨鹿县医养健康管理中心,调研医养结合养老模式,强调要持续推进养老和医疗资源整合,满足社会多层次养老需求。省领导周仲明、高云霄、苏银增,省政府秘书长朱浩文参加有关活动。

王正谱在邢台市走访慰问退役军人和优抚对象

用心用情关爱 全力服务保障

奋进新征程 建功新时代 河北实践

践行嘱托,加快建设经济强省美丽河北

河北日报记者 刘冰洋 赵建

习近平总书记对河北充满深情、寄予厚望。上个世纪80年代,习近平总书记正在定工作,用心血和汗水书写了感人至深的奋斗诗篇,给河北人民留下宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。

党的十八大以来,习近平总书记先后9次视察河北,多次回信和致贺信,作出一系列重要指示,为河北发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

河北省委坚持把学习贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对河北工作重要指示精神作为首要政治任务,团结带领全省广大干部群众,始终不渝沿着总书记指引的航向奋勇前进。

7400多万燕赵儿女发自内心地感恩总书记、感谢党中央,凝聚起解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北的强大力量!

思想灯塔指明方向

2016年7月,习近平总书记视察唐

山时,希望河北广大干部群众继续解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北。

深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,准确把握河北所处的历史方位,科学分析河北面临的现实基础、宝贵机遇、发展优势和短板不足,2022年6月13日至14日召开的河北省十届二次全会,提出加快建设经济强省、美丽河北的总要求和重点任务。“学”好才能“干”好。

7月8日下午,省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会,专题学习《让群贤过上好日子——习近平正定足迹》。

全省上下把学好用好这部图书作为重要政治任务,省委常委班子带头学习,各级党委(党组)组织专题学习,各级党校(行政学院)列入干部培训轮训内容,各个党支部纳入“三会一课”内容。“习近平总书记在正定工作期间的品格风范和非凡业绩”(下转第四版)

今日导读

河北日报评论员文章 深刻认识新时代10年的伟大变革

>>>见第二版